

妈妈突发重病,让他提前三个月降生

保温箱能保命,偏偏没钱住 1斤8两重的小毛头,危险了



让人心疼的小毛头 (请钱先生来领50元图片稿费)

他,本应该在冬天诞生,但因母亲突发疾病,不得不提前三个月来到人世。900克、36厘米长,瘦小的身体只有呆在保温箱里才有生的希望。但家人却没有能力这么做,“没有钱,怎么治?”奶奶从保温箱里抱走孙子,坐在医院的走廊上垂泪。

好心人打来求助电话

前晚,一位姓龚的女士打进快报热线96060,讲述了她在省妇幼保健院看到的心酸一幕:一位40多岁的妇女抱着一个刚出生的男婴坐在医院的长凳上,一身尚还有一个大包裹。上前一问才得知,她是孩子的奶奶,姓郁,来自连云港灌南县。孙子是早产儿,只有1斤8两(900克),准备带回老家。“我看孩子那么小,太可怜了,应该住进保温箱里。”谁知一听到龚女士这个提议,郁阿姨就流下眼泪,原来孩子本是在保温箱里,但一听说每天需1000多元的费用,她觉得难以承受,因为儿媳还在重症监护室里抢救,家里再也拿不出钱给孩子治疗。

龚女士听了十分难受,她提出要帮助郁阿姨,但对方却婉言谢绝。不过龚女士还是坚持将600元现金塞到郁阿姨手中,“毕竟是一条生命,总不能让死人不救。”为了能让这一家人得到更多帮助,龚女士拨打电话向快报求助。在各方努力下,前天晚上孩子又回到了保温箱里。

家人:再也拿不出钱了

郁阿姨一家来自连云港灌南县农村,儿媳小胥今年24岁,在怀孕前体重只有80多斤,体质不太好。怀孕6个多月时出现腹水,到7个月时出现比较严重的问题:多器官功能损害,胎儿窘迫,存活希望渺渺。几经辗转,一家人将她送到江苏省妇幼保健院救治。

8月23日到医院,第二天凌晨医院就下了病危通知书,为了挽救胎儿,医院决定实施剖腹产手术。8月24日早晨7点50分,孩子出生了,随即被送进了保温箱。而小胥的病情丝毫没有减轻,妊娠性高血压导致的腹水、多器官损害以致生命垂危,从产房出来后,就直接被送进了产科重症监护室抢救。虽然是清醒的,但医生告诉郁阿姨,小胥可能有生命危险。

儿媳的情况已让郁阿姨揪心不已,当看到保温箱里的小孙子,她更觉得心痛,小家伙还没发育好,“小胳膊只有我的大拇指粗。”脚丫只有两三厘米长,哭喊的声音就像小猫的叫

声,微弱沙哑。孙子还没起名字,她唤孩子叫“小毛头”。“没敢把小毛头的情况跟他妈讲。”病床上的小胥只知道“孩子很好”,她不知道,全家人为了救她,曾决定放弃孩子。

“前前后后已经花了六七万元,这是我们全部的积蓄。”郁阿姨抹着眼泪说,儿子儿媳结婚才一年,儿子小潘刚在苏州找了一份工作,一个月只有一千元左右的收入,一家人主要还以种田为生。“孩子住保温箱,每天都要1000多元的费用,听说至少要一个月时间,我们再也拿不出钱了。”经过一番思想斗争,不顾医生的劝阻,她将小毛头从保温箱里抱出来,“我就想着自己养吧,也许能养得活。”

医院:救人是第一位的

然而,这个举动却遭到一位好心市民的反反对,她就是龚女士。但郁阿姨至今不知道龚女士的姓名和联系方式,“我想借助快报向这位好心人表示感谢。”

儿科的护士长告诉记者,小毛头一旦离开保温箱,随时都有死亡的可能。“现在孩子的情况不太好。”她说,因为发育不完全,小毛头的肝脏机能有问题,呼吸功能也不完整,目前他还不能吃东西,只能喝白开水。“现阶段必须在保温箱里治疗,如果孩子能够长到2000克就能出箱。”但是她强调,这将是一个“漫长而又复杂”的过程,如果到时能离开保温箱,孩子就能继续活下去。她说,小毛头还是有希望活下来的,院方会尽力去救治,也希望好心人能够帮助这一家人。

快报也在此呼吁读者能够伸出援助之手,延续小毛头的生命,让他能够渡过难关。市民如想捐款,可以将钱打入医院的账号:078150,胥晶晶之子。

这还不是最轻的早产儿

早产儿又称未成熟儿,是指胎龄在37周以前出生的活产婴儿,其出生体重大部分在2500克以下,头围在33厘米以下,其器官功能和适应能力较足月儿差。早产儿更容易发生后遗症,对于34周以前出生的新生儿,呼吸窘迫症和脑出血是两大致命威胁。

记者从省妇幼了解到,他们甚至还接收过700克的婴儿。有医院收治过500克重的早产儿,最终因抢救无效死亡。孩子早产的原因有很多,医生建议,孕妇要定期检查,发现异常要及时治疗,还要学会缓解压力,调整心态。 快报记者 马薇薇

为治小区“猫患”,物业提醒业主别喂流浪猫

为啥没有专门机构来收容 流浪猫有点“低狗一等”

近日,雨花台区的仁恒翠竹园小区内贴了一则提醒,物业称为杜绝“猫患”,提醒业主不要再给野猫喂食,生活垃圾随时丢入桶内。不少深受“猫患”影响的人表示赞同,而也有不少爱猫人士从爱护动物的角度出发,希望尽量容纳流浪猫。其实,仁恒翠竹园的流浪猫问题并非个案,在记者走访的南京多个小区,都发现不少流浪猫的身影。

业主发帖抗议“猫患”

8月18日,仁恒翠竹园的一位业主就在网上发帖,希望“物业管理24栋前的猫患”。该业主表示,希望大家献爱心时考虑一下其他人的感受,“24栋单元门前被几只猫和一些有爱心的人搞得像个垃圾场,苍蝇乱飞,到处是猫吃的东西。能不能不要在单元门口养,这就好比你的家门口放满垃圾一样,这样好吗?”

该帖子在小区业主论坛上发出后,引起不少业主共鸣,有人表示该小区多栋楼前都存在“猫患”。有跟帖的网友建议爱猫人士换个地方喂食,大家赞同爱护小动物,可同时也该爱护下小区环境卫生,还有不少人担心流浪猫会传播疾病,或攻击小朋友。

老小区基本都有流浪猫

其实,仁恒翠竹园小区的“猫患”并非个例,昨天记者走访了多个小区,发现不少老小区都有很多流浪猫寄居。昨天下午,记者来到马家街43巷时,就在路边一栋平房的房顶上看见三只流浪猫。在附近小餐馆做生意的许女士告诉记者,平时这里有四五只流浪猫出没。“有时候餐馆有剩菜剩饭,只要一喊‘猫咪’,它们很快就集合了过来。”许女士说。这些猫一点

都不怕人,跟人相处得特别好。

记者随后来到附近小区的一栋居民楼前,正巧碰到一位老人家下楼扔垃圾,她特地把一袋剩饭菜放在垃圾桶旁边的一个小碗里。“我们这边有只母猫,带着四五只小猫呢!”老人家说,不少人会把饭菜留在这只碗里。

其实,随手喂食流浪猫的现象,在很多小区都很普遍,不过也有不少人有意愿。在三条巷附近的仁义里小区,一位一楼住户在窗台上贴了一张纸条:“请不要在窗台下喂猫”。家住下关金陵小区的王先生也说,他觉得尤其是春天,流浪猫的叫声响实在扰民。谁能管呢?记者采访了多个小区的物业,得到的几乎都是无从管理的回复。

物业提醒请别喂流浪猫

“其实,流浪猫的问题我们长期都很关注,哪怕业主没有反映,我们也一直在考虑如何解决这个问题。”仁恒翠竹园小区的赵先生说,他是主管物业环境卫生的负责人。就在上周,他们在小区内张贴了一则友情提醒,请业主不要再给野猫喂食,这样可以使野猫因缺少食物来源而离开园区。在小区部分野猫集中喂食区域,物业还将安排人员加强保洁。在提醒中,物业还邀请业主们及时提出好建议,一起解决好小区“猫患”问题。

赵先生表示,他们此前也想过给流浪猫建设家园集中管理的方式,但小区没有专门空间,而试图请小动物收容救助机构帮忙,却一直没有回音。“其实,真正有个机构能收容这些流浪猫,才是最彻底的解决方法。”赵先生说,提醒发出后,喂食现象确实减少了,这项“温情”措施也算初见成效。

没有机构能收留流浪猫

据了解,南京市自2007年11月起实施了《南京市养犬管理条例》,根据规定,公安部门设立犬只留检所,负责收留流浪、被放弃饲养和违反本条例规定被没收的犬只。与此同时,还鼓励有条件的民间动物保护组织和依法设立犬只收留场所。

对于流浪猫,却并没有相关的管理措施。在不少人看来,流浪狗存在一定的攻击性,而流浪猫则相对温和。公安部门在接受采访时也表示,对于小区内的流浪猫,没有专门的管理规定。

记者也了解了南京市一些动物救助机构的情况,要解决流浪猫问题,光靠这些民间机构的力量,毕竟杯水车薪。在采访中,不少市民告诉记者,希望对流浪猫的管理能落实到具体部门,尽快出台管理办法,才是解决问题的有效途径。

快报记者 张瑜

这有群幸运的流浪猫

几十个小家伙大酒店安家,衣食无忧



看,这两只流浪猫多悠闲 通讯员 徐嘉蔚 摄

“咪咪、咪咪快过来!”金陵江滨酒店门卫周建明一声轻唤,草丛里立刻钻出了一只虎皮色的小猫,乖巧地仰头蹭着他的裤腿,一人一猫,甚是温馨。“我们酒店的花园里至少有二十只流浪猫。”为什么酒店里会有这么多猫?为什么这些猫如此温驯听话?这还要从5年前说起。

5年前的一个傍晚,大雨倾盆,一只瑟缩在酒店草坪上的小猫引起了保洁王阿姨的注意:浑身湿透的猫咪瘦骨嶙峋,尾巴断

了一截,趴在地上低声叫着,非常可怜。王阿姨当即找了一条毛毯将这只小猫裹了起来,并带回家悉心照顾。待小猫伤好后,便在酒店的草坪上放生了。这一放,就又引来了周围的三四只小猫。“我看它们可怜,就把剩饭剩菜喂给它们。”厨师张师傅说。渐渐地,酒店员工也都加入喂养小猫的行列中。

据了解,7年前,由于拆迁的缘故,附近的许多居民搬家时狠心地抛下了它们。小猫饱一顿饥一顿,加上风吹雨淋,处境堪忧。“我们

的饭菜把它们都吸引过来啦,现在一个个都健壮得很。我称过的最重的一只猫有十四斤呢。”周建明边说边用手比画着。

现在,有几十只小猫住在酒店的花园里,“它们可有灵性了,从不跑到大堂里去捣乱,也从不抓人。”酒店市场推广部的徐嘉蔚告诉记者。小家伙们特会享受,阳光好的时候就在草坪上晒太阳,一到中午就齐刷刷地等在厨房后面“就餐”,吃得高兴了还会朝着人们“喵喵”叫几声。都说猫有灵性,这话可不假,虽说是野猫,但是在酒店的工作人员面前,它们都很温驯,似乎知道这就是“家人”。它们还特勤快,“这几年我们这一只老鼠都没有。”

有些客人也对小猫很感兴趣,甚至还有客人把小猫领养回家了。“被领养的有四五只了,我每次都要提醒他们,如果要养,就一定要养好,毕竟是一条生命啊。”

猫一年可以生好几窝小猫,对于以后流浪猫会越来越多的状况,徐嘉蔚并不担心:“花园很大,完全可以让它们自由活动。”

实习生 袁钰涵 快报记者 钟晓敏